

國際趨勢

[墨西哥]

墨西哥本國專利申請風氣低迷

墨西哥申請人對於專利申請的利用較少，不管是在本國或國際市場的參與度都很低，該國之專利系統多為外國申請人所利用。在 2011 年至 2015 年的期間，墨西哥專利局共受理 79,019 件專利申請案，其中絕大多數是由外國申請人提出，由本國申請人提出的僅佔 8%。墨西哥本國人平均每年每 10 萬人提出的專利申請案件數為 1 件，與中國大陸平均每年每 10 萬人提出的專利申請案件數有 50 件相較，遠遠落後。外國申請人所佔的極高比例也反映出國際企業在墨西哥市場的參與和投資，而墨西哥本土企業對創新的投入較少。

在前述 5 年的期間內，墨西哥申請人提出的 PCT (Patent Cooperation Treaty) 國際申請案為 1,351 件，與專利申請較活躍之中國大陸在同一期間內提出的 111,927 件比較亦相差很多。提出申請件數較多的墨西哥申請人皆為教育及研究機構，例如墨西哥國立自治大學 (UNAM)、墨西哥國立理工學院高等研究中心 (CINVESTAV) 和墨西哥伊達爾戈州自治大學 (UAEH)，提出申請的主要目的為將專利授權給外國企業、支持本地企業設立或是取得政府補助。

資料來源：“Mexico and China, different perspectives on innovation,” Clarke, Modet & Co. 2017 年 5 月 8 日。

<<http://www.clarkemodet.com/en/news/blog/2017/05/mexico-and-china-different-perspectives-on-innovation.html#.WREHtR95nl>>